

# 12套“无铅水龙头”送进福利院

苏泊尔“中国婴幼儿饮用水改善公益计划”烟台启航,助孩子们喝上放心水

本报9月9日讯(记者 蒋慧晨) 长久使用铜合金材质的水龙头,自来水中可能会含铅,你知道吗?9日上午,苏泊尔卫浴烟威总代理为烟台市儿童福利院免费安装了12套不锈钢水龙头,让福利院的孩子们喝上无铅的放心水。

水是生命之源,生活中处处离不开水,可你注意过家里水龙头的材质吗?据记者了解,按照材料不同,水龙头可分为不锈钢、铸铁、全塑、黄铜、锌合金材料水龙头和高分子复合材料水龙头等。现在市场上主流的水龙头产品,大多采用铜合金制造。由于传统水龙头多是由黄铜加工生产而成,为了提高加工便利性,铜中加入了一定量的铅,在水的冲刷下,铅不断析出到水中,人喝了这种水后铅会经过消化道进入人体。

据了解,长期饮用铅含量超标的水会对人体造成一定的危害。过量的铅会损害神经、造血和生殖系统,而对儿童的危害更大,可能影响儿童生长发育和智力发展。

为了让广大市民尤其是孩子都能喝上无铅的健康水,苏泊尔集团发起了“中国婴幼儿饮用水改善公益计划”系列公益活动。从今年开始,集团已经陆续在杭州、太原、昆明等地的幼儿园、孤儿院、医院等单位捐赠不锈钢水龙头产品。本月,“中国婴幼儿饮用水改善公益计划”在烟台正式起航。

9日上午,苏泊尔卫浴烟威总代理为烟台市儿童福利院捐赠了12套不锈钢水龙头,并进行了现场安装。

“通过这项公益活动,我们希望引起全社会对铅中毒、婴幼儿饮用水健康安全的重视。”苏泊尔卫浴烟威总代理刘曲杰经理介绍说,苏泊尔公司开发生产的所有产品金属部件均采用符合健康标准的不锈钢材



刘曲杰(左)和工作人员为婴儿班更换新的水龙头。本报记者 蒋慧晨 摄

料,涉水部分的材料和配件全部通过“无毒检测认证”,对人体无任何危害。而全新研发的苏泊尔不锈钢水龙头系列产品,是国内首家取得饮用水卫生许可证的不锈钢水龙头,更保证了用水的安全。

刘曲杰经理说,为福利院捐赠不锈钢水龙头只是此次公益活动在烟台的第一站,此后还计划为SOS儿童村、幼儿园捐赠,他们希望通过这个活动,能带动更多的企业、单位共同加入到公益活动中来,也希望借助各行各业的力量,从各自的专业出发,改善居民的用水现状。

## 花絮

### 不锈钢水龙头保障孩子们的饮水安全

9日上午,苏泊尔卫浴烟威总代理刘曲杰经理把12套不锈钢水龙头送到了烟台市儿童福利院。刘曲杰介绍说,苏泊尔集团有限公司一直热衷于公益事业,尤其关注儿童的健康。在生活中,劣质的水龙头很可能让水中含铅,影响正在发育的孩子们的健康。

此次捐赠的12套不锈钢水龙头,主要用于更换烟台市儿童福利院的儿童生活区以

### 送了水龙头还不忘安装到位

捐赠仪式结束后,刘曲杰经理和几位苏泊尔卫浴烟威总代理的工作人员来到福利院的婴儿班和餐厅,把水龙头安装到位。

“在捐赠之前,我们对儿童福利院先进行了考察,优先更换孩子们的饮用水龙头。”刘曲杰介绍,除了要考察引用水龙头的位置,还要区分现有的水龙头种类。“现有的水龙头分为单把双控厨房龙头和普通水嘴龙头,我们必须先考察,确定好之后才能

来准确安装。”

在儿童福利院的婴儿班,刘曲杰经理和几位工作人员一起把原有的水龙头卸下,安装上不锈钢水龙头,连上冷热水管,打开水龙头开关调试,整个过程只用了十几分钟。

“抱抱。”婴儿班牙牙学语的孩子们伸出小手让工作人员们抱,刘曲杰抱起了刚满一岁的朱朱,朱朱胖胖的小手紧紧拥住刘曲杰,“这些孩子们更需要社会的关爱。”刘曲杰说。

### 还将为SOS儿童村、幼儿园等继续捐赠

“今天对福利院的捐赠只是我们此项公益活动的一个开始。”刘曲杰经理说,苏泊尔卫浴烟威总代理还计划向烟台市区的五所规模较大、孩子较多的幼儿园,SOS儿童村以及小学等陆续展开捐赠活动。



双方代表在捐赠书上签字盖章。本报记者 蒋慧晨 摄



福利院代表接受企业捐赠。本报记者 蒋慧晨 摄



苏泊尔卫浴烟威总代理代表和福利院代表合影。本报记者 蒋慧晨 摄

## 相关新闻

### 美国无铅法案明年实施

美国总统奥巴马于2011年1月4日正式签署无铅法案,要求美国各州的管道、以及与饮用水接触的产品设备中的铅含量最高限制从原有的8%减少至0.25%,这个法案将于2014年1月4日开始执行。

## 相关链接

### 喝“铅水”危害大

饮用水铅含量超标,儿童和孕妇是最大的受害者。铅在儿童体内蓄积,会导致神经系统损伤、智力发育障碍和生长发育迟缓。孕妇体内铅含量达到一定值,孕妇流产、早产、胎膜早破、死胎可能性增大。

## 小贴士

### “水头水”不要喝

刘曲杰经理针对使用铜质水龙头暂时无法更换的家庭提供了一条小贴士。厨房菜盆和卫生间面盆的早起第一盆最好能放掉不做饮用与洗漱用途。因为经过一夜,龙头内贮存的“水头水”即“隔夜水”铅含量较高,如果是家中有10岁以下的孩子,这个问题尤其需要注意。放掉的水可以洗衣服或冲马桶用,保险、节约而不浪费。